

## 因地制宜推进改革发展

黄志强在库伦旗宣讲

本报通辽9月2日电 (记者 薛一群)9月1日,自治区党委常委、自治区人民政府常务副主席黄志强到通辽市库伦旗宣讲党的二十届三中全会精神。

黄志强与当地镇村干部、企业代表等一起就学习贯彻全会精神,谈认识、讲体会,与大家互动交流。他说,要切实

把思想和行动统一到全会精神上来,按照党中央《决定》和自治区党委《意见》,立足农村牧区实际,因地制宜推进改革发展,实打实为群众排忧解难,让乡亲们日子越过越红火。

宣讲期间,黄志强还调研了库伦旗生态建设和农业生产。

## 自治区总工会十一届九次全委会议召开

张韶春主持并讲话

本报9月2日讯 (记者 马芳)9月2日,自治区总工会召开十一届九次全委会议,审议通过有关文件决议(草案),履行了有关人事事项的民主程序。自治区人大常委会党组副书记、副主任,自治区总工会主席张韶春主持会议并讲话。

会议强调,各级工会要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,聚焦自治区办好两件大事,持续做好深化产业工人队伍建设改革、维权服务等重点工作,凝聚广大职工投身高质量发展的奋斗伟力。同时,全力做好自治区工会十二大筹备工作。

## 2024年全国全民参保集中宣传月暨内蒙古全民参保集中宣传月启动

孙俊青致辞

本报9月2日讯 (记者 梅刚)9月2日,2024年全国全民参保集中宣传月暨内蒙古全民参保集中宣传月启动仪式在呼和浩特举行。自治区人民政府副主席孙俊青出席并致辞。

孙俊青在致辞中表示,全民参保是保障和改善民生、推进共同富裕的重要举措。要广泛发动、深入宣传,营造全社会关注医保、自觉参保的良好氛围。我区将落实依法参保,运用数字化手段引导群众主动参保、用人单位依法缴费。从参保登记、管理服务、动员宣传、待遇保障等方面综合施策,提升医保服务便捷性和可及性。

推动科技成果加速落地转化  
火炬科技成果直通车来了

本报9月2日讯 (记者 白莲)9月2日,由工业和信息化部火炬高技术产业开发中心、内蒙古自治区科学技术厅、深圳证券交易所、呼和浩特市人民政府共同主办的2024年火炬科技成果直通车(内蒙古“蒙科聚”站)暨环渤海技术转移联盟年会在呼和浩特举行。

大会现场,中国科学院院士李景虹、中国工程院院士王汉中作主旨演讲。北京、天津、河北、山西、辽宁、山东等环渤海技术转移联盟成员单位分别进行成果推介。为深入实施科技“突围”工程,加快推动科技和产业深度融合,促进环渤海区域重大科技成果在内蒙古落地转化,重点围绕数字经济、人工智能、生物制造、商业航天、低空经济等领域,大会征集区内外优秀科技成果项目162项,征求我区企业技术需求47项。

大会成果路演环节,“农林废弃物处理成果及应用”“低价煤制备功能性碳

材料以及在盐碱地改良中的应用”“分子重组液新能燃料”等13项环渤海区域创新项目分别亮相;技术需求发布环节,“研发治疗骨质疏松症的蒙药新药”“选矿实验攻关”等8项需求现场发布;现场还进行了相关科技金融产品的推广发布。来自环渤海区域相关科技部门、高校、科研院所、科技企业、技术转移机构、科技金融机构等在呼和浩特科创中心“蒙科聚”创新驱动平台总窗口的主会场参会。全区12个盟市“蒙科聚”分中心和“蒙科聚”区外合作挂牌机构在线参会。

据悉,此次开展火炬科技成果直通车活动并同步召开环渤海技术转移联盟年会,是内蒙古开展跨区域协同创新合作、全面对接区外优秀创新资源的重要举措。我区将以此次活动为契机,充分借助火炬科技成果直通车品牌效应和环渤海资源优势,推动科技成果加速落地转化,为实现科技自立自强和经济社会高质量发展提供有力支撑。

## 海关“批次检验”模式改革试点开启

本报乌海9月2日电 (记者 郝懿)近日,呼和浩特海关所属乌海海关辖区某高级认证企业生产的54吨氢氧化钠通过“批次检验”模式“秒”验放。这是呼和浩特海关新检验模式出口放行的首批危险品,标志着海关总署开展的出口危险化学品及危险货物包装“批次检验”模式改革试点在内蒙古自治区正式启动。

据介绍,出口危险化学品及危险货物包装“批次检验”模式改革试点是在保持“批批检验”原则不变的基础上,选择出口危险品优质企业作为试点。优化调整为“批次检验”模式,科学合理设定“检验批”及周期,即同一检验批内,企业首次申报出口时实施现场检验,经检验合格的,后续申报批次可采取“100%审核单证+一定比例抽查验证”的方式实施检验放行。

“‘批次检验’模式改革,缩短了申报检验的周期,我公司可以充分把握产品市场价格优势并合理控制海运成

本,随时下单生产,随时申报出口,提升了货物流转速度,同时降低了仓储成本,我们也更有信心扩大出口了。”该公司事业部负责人赵学东表示,上半年,该公司累计申报出口氢氧化钠66批次,远销世界50多个国家和地区。

“采取‘批次检验’模式后,出口危险化学品及其包装的申报、放行、签证流程可以在半天内完成,平均检验时间缩短2个工作日,大幅提高了海关监管质效,实现了企业降本增效。”乌海海关查验一科科长马能飞说。

为确保改革落地见效,呼和浩特海关企业和稽查处、商品检验处和乌海海关优先选择海关高级认证企业作为培育对象,实施风险初评、复评,海关工作人员深入企业一线实地调研并召开企业座谈会,开展政策宣讲,收集企业意见建议,同时结合企业生产和外贸经营实际,精准制定“一企一案”监管方案,确保改革因地制宜实现既安全又高效的目標。

## 乡村排球挑战赛开赛

本报通辽9月2日电 (记者 鲍庆胜 李佳雨)由自治区体育局、体育总局主办的“同心同向 体育北疆”内蒙古乡村排球挑战赛日前在通辽市库伦旗开赛,为当地球迷们带来了一场排球盛宴。

上午9时,伴随着裁判员一声哨响,挑战赛正式开始。赛场上,来自鄂尔多斯草原村排三队和库伦旗阿吉奈队的队员们个个精神饱满,垫球、传球、扣球、拦网、扑救等一气呵成,进攻防守扣人

心弦。参赛的每位选手都展现出了极高的热情。

“这次比赛交流我们的口号是‘跨越千里 奔赴热爱’,希望能和库伦旗的队员们学习交流,也希望此次比赛能取得好成绩。”鄂尔多斯草原村排二队队员赵鑫说。

据了解,本次挑战赛为期2天,共计9场比赛,有6支代表队参赛,参赛选手总人数80人。

## 自治区直属机关宣讲团走进商务厅外事办开展分众化宣讲

本报9月2日讯 (记者 郝佳丽 张慧玲)近日,学习贯彻党的二十届三中全会精神行业系统单位分众化宣讲活动持续进行,推动全会精神深入人心、落地生根。

当日,自治区直属机关宣讲团成员、内蒙古社会主义学院一级巡视员赵景华面向自治区商务厅和自治区贸促会干部职工作了题为《深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章》的宣讲,从党的二十届三中全会是关键时期召开的一次重要会议,深入学习领会习近平总书记党的二十届三中全会上的重要讲话,全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

重大举措,深入贯彻落实自治区党委十一届八次全会精神等方面,进行了全面系统的解读和阐释。

自治区商务厅投资合作促进处处长赵娜表示:“我们将把学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,对标全会确定的改革事项,优化营商环境为重点,规范招商引资行为,努力擦亮‘投资内蒙古’品牌,全面提升内蒙古招商引资水平,以高度的政治自觉、强烈的

使命担当、扎实的工作举措,推动自治区经济高质量发展,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化贡献力量。”

在自治区外事办,自治区直属机关宣讲团成员、内蒙古社会主义学院副编审、内蒙古统一战线智库办主任冯轩紧紧围绕这次全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议;深入学习领会习近平总书记党的二十届三中全会上的重要讲话,全面准确理解《决定》提出的进

一步全面深化改革重大举措;深入贯彻落实自治区党委十一届八次全会精神,书写中国式现代化内蒙古新篇章四个方面,对党的二十届三中全会精神进行了系统讲解和深入阐释。宣讲报告既有思想高度,又有理论深度,具有很强的针对性和指导性。

聆听宣讲后,自治区外事办边界管理处干部乌恩图深有感触地说:“作为一名外事系统干部,我将不断提高政治站位,加强业务学习,主动担当,积极作为,加强对全区边界日常维护管理工作的统筹协调和指导,确保边界线清晰稳定,为建设国家向北开放重要桥头堡和筑牢祖国北疆安全稳定屏障贡献力量。”



## 扬帆起航

9月2日,呼和浩特市赛罕区南门外小学语文老师在为一年级小学生介绍新修订的语文教材。当日,呼和浩特市中小学迎来开学第一天。南门外小学举行了主题为“同升一面旗 共爱一个国”秋季开学典礼活动,国旗下,同学们立志要在新学期扬帆起航。

本报记者 王磊 摄

## 文博会优秀展示评选奖项揭晓

本报9月2日讯 (记者 冯雪玉)9月2日上午,第八届内蒙古自治区文化产业博览交易会总结表彰活动在内蒙古国际会展中心举行。现场揭晓第八届内蒙古文博会优秀展示评选活动的获奖名单,并举行颁奖仪式。

本届文博会优秀展示评选活动设优秀展示设计奖、优秀展示互动奖、优秀数字化应用奖、优秀组织奖、特殊贡献奖5个奖项。其中,呼和浩特市、赤峰市、乌兰察布市获优秀展示设计奖,锡林郭勒盟、呼伦贝尔市、包头市获优秀展示互动奖,通辽市、内蒙古电影集团、鄂尔多斯市获优秀数字化应用奖,兴安盟、巴彦淖尔市、乌海市、阿拉善盟、内蒙古新华发行集团、内蒙古出版集

团、中国广电内蒙古网络有限公司获优秀组织奖,内蒙古新华发行集团、呼和浩特会展有限公司获特殊贡献奖。

本届文博会紧紧围绕“打响北疆文化品牌 推动文化产业发展”主题,全面展示内蒙古丰厚独特的文化资源和文化产业发展的新亮点、新成果、新业态。通过文博会总结表彰活动,旨在鼓励内蒙古各单位再接再厉,为打响北疆文化品牌、加快推动文化产业发展高质量发展作出新的贡献。

## 内蒙古文化品牌(IP)创意设计大赛花落多家

本报9月2日讯 (记者 冯雪玉)9月2日上午,第三届内蒙古文化品牌(IP)创意设计大赛评选揭晓。据了解,大赛围绕北疆文化融合、红色文化、草原文化、农耕文化、黄河文化、长城文化等一体的特征,打造彰显中华文明突出特性、具有北疆文化鲜明特色的文创产品,提高北疆文化品牌辨识度、认知度和

影响力。大赛于今年5月正式启动,7月底完成产品征集,得到各界广泛关注与参与。通过专家评审团专业评审,共评选出一等奖、二等奖、三等奖、入围奖及优秀指导老师奖5个奖项。其中《遇见·青城》作品获一等奖,《瑞羊福运》《荣朝品牌创意系列》《瑞瑞——鞍马元素箱包创新设计》作品获二等奖,《敖汉农耕文

化趣味盲盒AR包装设计》“最好的牧场为航天”红色文创产品、《小毛布歪》等作品获三等奖,《闪蝶守望相助——蒙古包小夜灯礼盒、内蒙古缩影克什克腾旗地域拼图冰箱贴、鄂尔多斯婚礼系列文创冰箱贴》等获入围奖,南京林业大学陈展、内蒙古师范大学韩海燕、内蒙古民族大学于宏等获优秀指导老师奖。

## 内蒙古艺术剧院上演《花为媒》

本报9月2日讯 (记者 冯雪玉 孙柳)行腔细腻流畅、音色甜美圆润,满台花团锦簇……8月30日,由唐山评剧院带来的经典评剧《花为媒》在内蒙古艺术剧院精彩上演。

评剧《花为媒》是一部久演不衰、家喻户晓的经典大戏,讲述了两对年轻人冲破旧观念,主张婚姻自主、

恋爱自由的故事。当年新风霞、赵丽蓉等名家塑造的张五可、阮妈形象,已经成为戏曲舞台上永恒的经典角色,在观众心中留下难以磨灭的印记,“报花名”中唱下经典唱段更是脍炙人口,被几代戏迷票友传唱至今。

此次在内蒙古艺术剧院的舞台

上,唐山评剧院的演员们以深厚的唱功和惟妙惟肖的表演,将剧中人物的情感细腻地展现出来,让观众大呼过瘾。在演出结束后,观众们以热烈的掌声和欢呼声,表达对演员们精湛表演的赞赏和感谢。“这是我第一次看评剧,原本是陪父母来的,没想到自己也看入迷了。”观众张昊说。

每亩毛收入达1.6万余元  
和林格尔为冷凉蔬菜产业输入“专家智慧”

本报呼和浩特9月2日讯 (记者 皇甫秀玲)8月30日,“聚智和林‘蔬’写盛乐新篇章”专家团队助力和林格尔县蔬菜产业高质量发展交流活动在该县国家农业科技园区举行,区内外蔬菜专家通过现场观摩、分享科研成果、专题研讨交流的方式,为该县冷凉蔬菜规模化、标准化、品牌化发展献计献策,促进农业增效、农民增收。

虽说眼下正处于收获的季节,而在和林格尔国家现代农业科技园区,户外种植的冷凉蔬菜却依然郁郁葱葱,连片的蔬菜长势茂盛。国家冷凉

蔬菜专家团队骨干成员、内蒙古冷凉蔬菜产业开发奠基人关慧明介绍说,冷凉蔬菜是指适宜在海拔和气候冷凉地区复秋季节生产的蔬菜,最适宜生长温度在15℃至25℃之间,又叫“夏秋蔬菜”或“错季蔬菜”。和林格尔县盛乐镇地处于高海拔地区,具有气温偏低、昼夜温差大、水土保持良好、无工业“三废”污染等得天独厚的条件和优越的生态环境优势,特别适宜发展种植绿色冷凉蔬菜。在此建立冷凉蔬菜试验示范基地对呼和浩特以南、土默川地区转变种植结构,促进

农业增效、农民增收具有重要的战略意义。

在专家的建议下,2023年,和林格尔县委、县政府结合呼和浩特市打造绿色农畜产品生产加工集群的部署要求,决定在和林格尔县着力打造百万亩冷凉蔬菜试验示范基地,彻底改变该县长期以来玉米种植为主,投入多、产出低的现状。和林格尔县与中国农业科学院蔬菜花卉研究所签署协议,共同建立了“内蒙古冷凉蔬菜试验站”;与内蒙古农业大学、内蒙古农业科学研究院等科研机构的联手合作,打造规模

化、现代化的绿色冷凉蔬菜种植基地,并作为增加农民收入、丰富首府菜篮子的重要产业加快发展。

“不到2年时间,我们就引进6个国家级专业育种团队,在园区种植试验及示范品种共计800余个,筛选出20多个优良品种在试验田示范种植,从2023年和和林格尔县引进露地冷凉蔬菜种植产业化建设项目,成立敕勒川田野农业发展有限公司,到积极与河北唐山、山东寿光和浙江萧山等多家种植加工企业合作,现在种植面积已达260多万亩, ■下转第3版

本报北京9月2日电 (记者 巴依斯古楞)不久前,位于首都北京的民族文化宫大剧场灯光璀璨、座无虚席,由锡林郭勒盟二连浩特市、苏尼特左旗、苏尼特右旗三地联合开展的“党的光辉照边疆 各族人民心向党”乌兰牧骑文化演出月活动在这里正式启动。

启动晚会上,三地乌兰牧骑队员轮番上阵,为首都北京的观众献上了一场精彩绝伦的文艺演出。独唱《珍贵的回忆》《赞歌》深情款款,独舞《在草原上》灵动飘逸,器乐合奏《寂静的草原》悠扬婉转,女声三重唱《美丽的苏尼特》和谐悦耳,马头琴齐奏《万马奔腾》气势磅礴,歌舞《永远的乌兰牧骑》更是将现场气氛推向高潮,赢得了观众阵阵掌声。

“太棒了,太精彩了。”北京市民韩萍说,今天来到民族文化宫大剧场观看乌兰牧骑的演出,仿佛看到了蓝天白云草原。她刚刚决定,一定要到草原看一看、走一走,感受一下草原人民群众的火热热情。

据悉,本次演出月活动将持续至9月25日,期间,二连浩特市、苏尼特左旗、苏尼特右旗的乌兰牧骑将轮流登场,每日上午为首都人民群众献上精彩演出。

## 锡林郭勒盟三地乌兰牧骑进京演出

## 药品安全宣传周活动举行

本报9月2日讯 (记者 李国萍)9月2日,以“药品安全 良法护航”为主题的2024年内蒙古自治区“全国药品安全宣传周”启动仪式在呼和浩特举行。

今年国家药监局将药品安全用药月、医疗器械安全宣传周、化妆品安全科普宣传周合并,通过集中开展科普活动,整合优势资源提升科普宣传实效,更加广泛传播药品、医疗器械、化妆品安全知识。

近年来,我区深入贯彻《中华人民共和国药品管理法》,从药品研制、生产、经营、使用、监督等方面进行全生命周期管理,进一步保障了药品的安全性、有效性和质量可控性。2019年以来,自治区药品总体抽检合格率为97.3%上升至99.2%,化妆品、医疗器械年度抽检合格率分别达到98.2%、97.8%。

目前,自治区本级药品监管全部审批事项实现“一窗受理”“一网通办”和电子证照发放。实施的服务生物制药产业链高质量发展行动,帮扶区内企业通过仿制药一致性评价品种由“零”增长为21个。通过打造“一创三严”北疆药监培训品牌,培养国家级检查员22名、自治区级检查员10个序列416人。在各方面工作的共同推进下,我区药品安全形势保持了持续向好态势。

药品安全宣传周期间,我区将以线上线下相结合的方式,连续举办法律法规“云宣贯”、执业药师宣讲会、网络知识竞赛等活动。

启动仪式上,自治区药监局发布了全区药品安全形势、10大典型案例、全区药品领域违法违规行为查处情况以及家庭过期药品集中清理处置等情况。